

BODEGAS RECEPTORAS DE UVA

Se trata de paralizar el descenso de los precios

Ante el descenso de precios que se observa en las cotizaciones de la uva, la comisión de compra de excedentes de vino ha iniciado la apertura de bodegas receptoras de uva en las provincias de Ciudad Real, Cuenca y Toledo que, juntamente con las ya abiertas en las de Albacete, servirán de medio eficaz para paralizar el injustificado descenso.



Núm. 40 • Suplemento de "LIBERTAD" • 19 de octubre de 1957

Perspectivas de la agricultura europea

El Departamento de Agricultura de los Estados Unidos señala como muy probable que en el curso de los próximos diez años la agricultura europea llegará a hacer una gran competencia a la norteamericana. Incluso sin que se intensifique el apoyo oficial a los cultivadores. Es indispensable tener en cuenta—añade el informe—esa perspectiva para una zona que constituye el principal factor importador del mundo para los productores agrícolas, y que en el transcurso de los últimos años ha absorbido casi el 40 por 100 de las exportaciones americanas.

Próxima importación de lana para abastecer el mercado

El Gobierno intenta frenar la especulación

La producción nacional es deficitaria y su precio inasequible para las economías modestas

Por JOSÉ MARIA MARCET y COLL
Alcalde de Sabadell e industrial textil

La lana, considerada con justicia la más noble de todas las fibras textiles, vida y sostén de una de las principales industrias nacionales, pasa por una grave crisis.

Con esta fibra se registra el fenómeno de que su actual cotización sea la más alta en relación a cualquier otro producto nacional, considerando la diferencia de precio entre 1936 y el corriente año. En el momento presente supera en más de treinta veces el valor de aquella época. Ningún otro producto industrial o de consumo ha llegado a alcanzar alguna cotización. Tenemos, por ejemplo, el trigo, base de la alimentación, cuyo valor actual al-

un déficit crónico en los últimos años que puede estimarse entre cinco y diez millones de kilogramos de lana—lavada— por año, cantidad que es necesario importar si quiere evitarse una especulación, que determina fatalmente en un alza basada en la escasez.

El año pasado la industria española logró importaciones por un total de unos cinco millones de kilogramos de lana—base lavado—, que en principio influenciaron y estabilizaron los precios del mercado nacional (190-210 pesetas el kilo peinado, tipo II), pero posteriormente y debido a la lentitud de las compras y múltiples desplazamientos en los despachos de Aduanas, divisas y repartos lentos, alteraron a finales de año este equilibrio, llegando a cotizarse dicho peinado, en marzo del presente año, a más de 250 pesetas, hasta llegar al momento actual, en que existen tentaciones que llegan a superar las 300 pesetas.

Podrá objetarse que esto son consecuencias de mercado libre y cada uno es dueño y señor de obrar de la manera que crea más conveniente, pero a esto hay que replicar que esta libertad en España es relativa, pues mientras exista este desequilibrio entre la producción interior y el consumo, y tengamos que depender estrictamente del corte nacional, sin poder como cualquier industria de Francia Alemania o Italia, equi- librar precios con el de las libres importaciones, siempre sufrirá la industria lanera la presión asfixiante de la escasez, que deja vía libre a la especulación.

El contrasentido se ha producido hasta llegar al corte de la actual campaña, en que la euforia de trabajo y consumo de nuestra industria textil-lanera, tanto en la hilatura como en el tejido, ha determinado un clima de pura inflación sin poder cubrir los precios de reposición y, a pesar de todo, en ningún momento ha llegado a faltar lana, existiendo sobre la misma una marcada especulación al alza ante la inseguridad en la continuidad de las importaciones hasta llegar a los precios actuales, verdaderamente inadmisibles para todas las clases sociales en relación a su nivel de vida. El hecho de que la

exportación puede considerarse como prácticamente nula en relación al año 1936.

Según datos obtenidos en la fase culminante de aprestos y acabados puede establecerse en papeles un porcentaje de 1 a 3 y en cuanto a artículos para señora de 1 a 4 y 1/2, cifras que demuestran el desarrollo industrial de dicho centro, y nos dan la satisfacción de comprobar un aumento del poder adquisitivo del público, muy por encima del aumento demográfico de la población.

La lana estos últimos tiempos y después de la triste e ineficaz experiencia de intervención de la fibra y de los textiles que sufrimos hace pocos años, se distribuye por cupos en relación al número de usos y telares de cada industria, sin tener en cuenta la nómina laboral y cargas sociales, a través del Servicio Sindical de Comercio, sistema llevado con la máxima honorabilidad y rectitud, merecedor de todos los elogios por la buena voluntad demostrada, pero en la práctica no ha dado el resultado apetecido por circunstancias en muchos casos ajenas al Servicio, por lentitud en su distribución o por el sistema distributivo en que, las lanas han sido importadas sin su intervención ni asesoramiento, y han sido adjudicadas a industriales que no las consumen o bien las calidades no están de acuerdo con su fabricación habitual, obligándoles por necesidades de orden financiero a venderlas o cambiarlas, estableciendo promedios con los altos precios que, a su vez, han debido pagar en el mercado nacional, desvirtuándose así en la práctica el sacrificio de divisas realizado por el Estado. En el momento presente se están distribuyendo por el Servicio cantidades relativamente importantes de lana de Australia, con diferencias de 80 a 100 pesetas kilogramo en relación a los precios del mercado libre, lana que para algunos es como si les lloviera del cielo.

En la última entrevista celebrada en Madrid por una comisión de industriales representantes del Servicio Sindical con el Excmo. señor ministro de Comercio, don Gilberto Ullastres, éste expresó el criterio de dar solución rápida y justa al problema y, en el momento actual, se están realizando compras importantísimas. Supo-

industria colabore por su parte, distribuyendo la lana en forma eficaz y leal, correspondiendo así al duro esfuerzo de obtención de divisas que realiza el Gobierno, siempre velando por los intereses generales de la nación.

La lana es una de las materias primas que se prestan más a la especulación, tanto por parte del ganadero como del comerciante, pues es materia noble que se puede guardar— años pudiéndose com- parar su valor intrínseco al mismo oro.

El clima: primer FACTOR

OTRA VEZ LA DESOLACION SOBRE LEVANTE

La sementera se extiende en las regiones del centro

Comienzan a llegar a punto de destino cargamentos de abono

Por E. de PABLO

Comienzan a llegar a punto de destino cargamentos de abono. Cuando apenas se habían extinguido los ecos dolorosos de la catástrofe producida en las producciones arbóreas levantinas durante los meses de febrero y marzo de 1956, un nuevo azote ha caído sobre aquellas hermosas tierras. En este caso, el agua, tan esperada, tan anhelada, ha llegado en

forma de tromba. En especial la población de la bella capital de Levante ha pagado un alto tributo de vidas humanas, y miles de hectáreas se transformaron en lagos o en cauce de destructores avenidas y torrenteras. Parece que tendrán que pasar bastantes

días hasta que pueda hacerse un balance exacto, no ya de los daños materiales, que deben ser muy cuantiosos, sino incluso de las desgracias personales. Luto en las almas, y otra vez resopnes de tristezas sobre la economía de aquella región. Ya en el momento de escribir esta impresión empiezan a perfilarse los perjuicios padecidos en la cosecha de arroz de las zonas anegadas, porque parte de la misma se hallaba segada en el campo o en las eras dispuesta para la trilla. Tampoco en este caso se puede precisar la cuantía del estrago, y para nosotros tenemos que con excepción del que se haya podido registrar en los cultivos típicamente hortícolas, aquí, el del arroz, debe ser de muy alta entidad. Sin embargo, y aunque todavía no hay precisiones al respecto, tenemos la esperanza de que la tragedia no haya afectado en forma considerable el arbolado productor de agrios, excepto en los casos en que las plantaciones se encontrasen en la misma línea de marcha de los torrentes arrasadores. La fuerza de la corriente tiene que haber afectado sobre todo a los árboles jóvenes, y sabemos que en algunos parajes éstos o han sido arrancados y arrastrados por las aguas, o han quedado abatidos sobre el terreno. Queremos con estas consideraciones llegar a la conclusión de que no ha resultado alterado fundamentalmente el volumen supuesto de la producción de agrios que estaba prevista, y en la cual tantas y tan bien fundadas esperanzas había depositado no sólo la economía levantina, sino también la nacional. Quiera el Cielo que este anhelo nuestro tenga confirmación plena en el transcurso de los próximos días.

Ha seguido lloviendo en el resto del país, y venciéndola la actual semana parece haberse acentuado la bonanza, con largos y anchos claros en la atmósfera que permiten que el sol bañe tíbilmente el suelo húmedo, acariciado por templadas brisas. Es un tiempo deliciosamente otoñal, quizá con exceso de pluviosidad en algunas partes, pero de beneficiosos efectos para lo mucho que se está haciendo y que queda por hacer en lo que se refiere a la recolección de frutos y ordenación de la nueva campaña cerealista. La sementera se extiende bajo el influjo de tan favorables condiciones climatológicas. Se siembra ya centeno, algarrobas y trigo en las provincias del centro. Todos los labradores de Tierra de Campos han comenzado ya esos trabajos—se nos comunica por nuestro servicio especial en Valladolid— y cuando esto se realiza en dicha zona donde por abundar las tierras fuertes hay que esperar la ayuda de las lluvias, en el resto de esta provincia y en todas las de la cuenca del Duero las mismas faenas avanzan en buenas condiciones. Si en el mes próximo volviere a llover—por aquí el agua no ha sido excesiva hasta ahora—, para que los sembrados nazcan bien, podríamos contar con un buen comienzo de la nueva campaña agrícola.

Ya hemos dicho que la disponibilidad de fertilizantes nitrogenados es fundamental para que la sementera tenga un primer ciclo favorable, y vemos con satisfacción que el anuncio hecho recientemente por el Ministerio de Agricultura en el sentido de que se dispondría de abonos en el momento oportuno y en la cantidad precisa, empieza a tener confirmación, pues de distintas provincias se nos anuncia la llegada de cargamentos de aquéllos, por carretera y por ferrocarril, realizándose la distribución con la mayor rapidez posible.

En torno al precio del algodón

Hay que tener cuidado con lo que no reporta beneficio para el consumidor

Las alteraciones de estos días

Se viene notando en estos días cierta alteración en el sector algodonero. Parece que determinados elementos de esta industria abogan por una reducción en el actual precio del algodón, baja que puede tener consecuencias importantes en nuestra economía algodonera, una de las actividades que con mayor impulso se ha desarrollado en los últimos años, con resultados magníficos, tanto en el orden agrícola, por la estabilidad económica que ha proporcionado a importantes zonas de nuestra agricultura, como por el sensible ahorro de divisas que ha supuesto para la balanza de pagos del país.

Hemos de apresurarnos a decir que no nos oponemos a una reducción de precio, que podría lograr ventajas al consumidor, porque en este caso el interés general del país absorbería todos los intereses particulares, por muy respetables que éstos fuesen. Pero el problema es más complejo. No hace mucho tiempo, con motivo de la última elevación de salarios, se hizo una reducción del precio del algodón de cinco pesetas kilo, baja que principalmente benefició a los industriales textiles, sin que esta reducción se reflejase en el precio de venta de los productos terminados. Se justificó la reducción como una medida destinada a compensar la elevación de los salarios en la industria textil, con lo que resultaba que dicho aumento era soportado solamente por los algodoneros. Tampoco ahora se reflejaría en el público, como no se apreció en absoluto la anterior, esta nueva baja que ahora se intenta, porque la industria textil algodonera atraviesa un período de demanda interior y nunca como los precios en momentos de demanda, y además, la reducción de cinco pesetas en el kilo de algodón es tan insignificante, dentro del precio total de los tejidos, que apenas supondría treinta céntimos por metro de tela, y es lo más presumible que dado el precio actual de los tejidos, dicha reducción no produciría la menor baja de los mismos.

Frente a esta ineficacia para llegar al abaratamiento de los tejidos, los perjuicios que se podrían producir serían sensibles. En primer lugar se acentuaría la campaña que se realiza en Europa contra la producción de algodón, por quienes poseyendo grandes excedentes, no dudan en practicar una política de créditos y de "dumping" para frenar la expansión del cultivo europeo de algodón. Por lo que se refiere a España, la expansión de este cultivo es tan interesante, que en poco más de tres lustros se ha pasado de una producción de 10.000 balas, a las 250.000 que se han obtenido en la última campaña. Esto significa que previamente se han invertido sumas cuantiosas en habilitación de tierras para el cultivo, transformación en regadíos, instalaciones industriales, etc., hasta el punto de que casi sin enterarse el país, el algodón ha pasado a ser el segundo producto agrícola español en cuanto a valor, situándose incluso por encima de la naranja. La producción española de algodón significa unos 180 millones de kilos y ahorra al país una suma muy importante de divisas, que se puede cifrar, a las cotizaciones actuales, en unos 3.000 millones de pesetas.

Pero no son sólo los industriales algodoneros los perjudicados. Si se reduce el precio del algodón, la diferencia entre el coste de la fibra natural y la fibra artificial será menor, y por lo tanto más difícil la colocación de los productos de nuestras modernas fábricas de fibras textiles artificiales, industrias que han representado desembolsos muy importantes, en los que el ahorro privado ha invertido sumas muy crecidas, a veces juntamente con el Instituto Nacional de Industria, lográndose unas instalaciones que no sólo han merecido la calificación de "interés nacional",



Los médicos están de acuerdo: el algodón es la fibra más higiénica. Por ello, los niños visten algodón en todas las épocas del año. Pero además de higiénico es elegante, como lo demuestran estos dos modelos que presentamos.

escala europea, los beneficios son prácticamente inexistentes, y seguramente no habrían de llegar al público, quedándose en las capas de una industria que mercediendo todos los respetos, puede buscar el incremento de sus ingresos sin dañar a otras esferas económicas del país. No se trata ahora de defender unas teorías autárquicas trasnochadas. Se trata de exponer cómo, de una parte, la agricultura, y de otra una rama de la industria del país, fomentan la riqueza de España y producen para cubrir el consumo nacional y exportar cuando se presenta la ocasión. Y si ya se exportan fibras artificiales, la rápida expansión de la producción algodonera hace concebir fundadas esperanzas de que también esta rama de nuestra agricultura habría pronto de cambiar de signo. Se trata, principalmente, de salir al paso de una campaña que podrá convenir a los intereses de algún gran país exportador, y, naturalmente, también a los que comercian con el algodón que se importa; pero, que, por el contrario, puede perjudicar no sólo a miles de agricultores españoles, que hoy tienen en el algodón un medio seguro de sustento, sino también a unos empresarios e industriales que, acogiéndose a las consignas de la nueva España, han empleado su esfuerzo, voluntad, patriotismo y capitales en crear nuevas fuentes de riqueza, en esa línea que ha hecho posible esas otras empresas como Avilés, Escornbragas y tantas otras que a todos nos llenan de orgullo.

F. A.



Lana: elemento importantísimo en la elegancia femenina de esta época.

tanza aproximadamente unas diez veces el que tenía en 1936. En cambio, la lana merina se ha llegado a cotizar en la actual campaña a 2,30-2,40 pesetas unidad de rindio, o sea por término medio entre 90 y 100 pesetas kilogramo suco en origen, siendo los costes antes de nuestra guerra de Liberación alrededor de tres pesetas kilogramo. (En favor de nuestra riqueza pecuaria, nadie ha podido hacer nada más efectivo.)

Esta valoración actual tampoco puede ser superada, si tenemos en cuenta, también a título comparativo, que un buen traje de pura lana merina que en 1936 costaba entre 185 y 200 pesetas, ahora apenas rebasa algo las dos mil pesetas, o sea mantiene una equivalencia de diez veces su precio de anteguerra.

En España el índice de consumo de lana por habitante es el más bajo de los países occidentales europeos (se desconocen datos de más allá del telón de acero), índice que, por otra parte, como país mediterráneo, de clima templado, no puede compararse con los de clima riguroso, que motiva un lógico mayor consumo. También hay que tener en cuenta que nuestro país es de economía menos potente. Las cotizaciones actuales de la lana en España, partiendo del valor de nuestra moneda, en el mercado libre, son de un cincuenta por ciento más altas que las del mercado mundial.

Los precios actuales superan las posibilidades económicas del poder adquisitivo, no ya de las clases modestas, sino incluso de la clase media, y de continuar en alza, la adquisición de un buen traje de lana pura sin mezclas extranjeras será privilegio de gente "ligerada".

Es patente la gran preocupación del Gobierno para encauzar economía, pues la producción total del corte español se calcula alrededor de unos cuarenta millones de kilogramos, en suco, comprendidas todas las calidades, y la fabricación de tejidos para vestido y existe, en consecuencia,



industria lanera viva un momento de actividad febril, en que todo el mundo trabaja a pleno rendimiento, como nunca se había conocido, no ha de ocultarnos como clásica cortina de humo la realidad de una situación plasmada en el clima inflacionista que acabamos de señalar.

Para tener una idea del desarrollo productivo de la industria lanera tenemos el ejemplo del primer centro textil-lanero de España, Sabadell, que permite también apreciar la capacidad y aumento de consumo del pueblo español (la

nea éstas unas veintiséis mil balas, equivalentes a unos dos millones y medio de kilogramos—base lavado— de lana de Australia y El Cabo. Cinco mil de estas balas, procedentes de Australia, se hallan ya embarcadas en los buques "Dunedin Star" y "Doric", que llegarán al puerto de Barcelona los próximos días 5 y 12 de noviembre. Sobre estas importaciones hay un concreto plan trazado de continuidad para acabar en forma definitiva con la escasez dando al traste con la especulación y en la confianza de que la

Un plan nacional de lucha contra las epizootias

Anualmente se pierden mil millones

En los ganados vacuno y cabrío es necesario llegar al sacrificio obligatorio de un importante número de cabezas



Anualmente se produce una pérdida en la ganadería de unos 1.050 millones de pesetas, originada por la persistencia de cierto tipo de enfermedades. Conviene simplemente a los ganados vacuno y cabrío, sobre los que se han iniciado ya campañas locales de saneamiento, podemos citar como resumen principal de pérdidas las siguientes:

Epizootia	Leche litros	Carné kilos	Crias unidades	Valor en Ptas.
Tuberculosis bovina	20.000.000	5.000.000	140.000.000	140.000.000
Peripneumonía bovina	250.000	300.000	5.462.000	5.462.000
Brucelosis bovina...	85.000.000		285.000	407.000.000
Brucelosis caprina...	10.000.000		60.000	85.000.000
Tripanosomiasis y esterilidad de origen infeccioso			100.000	100.000.000
Total	115.250.000	5.300.000	445.000	737.962.000

Las diferentes campañas realizadas por la Dirección General de Ganadería nos permiten ofrecer, a título de algunos ejemplos, los siguientes resultados:

PROVINCIA DE SANTANDER Y NIZCAYA

Vacunos tuberculizados	25.091
Reses sacrificadas	1.783
Indemnizaciones abonadas	5.636.431,91 pesetas
Porcentaje de animales enfermos	9,8 y 4,5%, respectivamente

REGION GALLEGA Y LEON

Vacunos tuberculizados	36.995
Reses positivas y sospechosas	5.354
Porcentaje de animales enfermos	19 y 6,3%, respectivamente

PROVINCIA DE SEVILLA

Cabras reconocidas	16.108
Cabezas sacrificadas	1.074
Indemnizaciones abonadas	85% del valor en vida
Porcentaje de animales enfermos	del 4 al 12%

Las deducciones obtenidas en estas campañas y los datos de investigación del resto del país, indican que para una erradicación total de la tuberculosis bovina y la brucelosis caprina es necesario llegar al sacrificio de unas 340.000 cabezas de vacunos y 300.000 caprinos, cuyas indemnizaciones pueden evaluarse perfectamente en unos 1.540 millones de pesetas. Para obtener tal suma se cuenta con dos fuentes de ingresos: la primera, por el valor de las partes aprovechables de los animales sacrificados; la otra, por sistema de consorcio y compensación mediante un canon módico a todo el censo de animales de la misma especie.

ser que una campaña de saneamiento, a base de una eliminación de tan alta cifra de cabezas como hemos visto, puede influir en el total de la renta ganadera, nada hay más cierto que ello, pues en realidad los animales que se suprimen son reses enfermas con escasos rendimientos, incapaces en muchos casos para la reproducción, y que entrañan un peligro constante de contagio para el resto de los animales con los que conviven, así como para las personas que puedan ingerir alimentos de esas reses contaminadas. Por otra parte, no es menos cierta la realidad de que en cada explotación los animales sanos y en plena producción se ven hoy tarados con Aunque a primera vista parece la carga de los enfermos, debiendo producir aquellos para sí mismos y para estos últimos que nada dan. En definitiva, la erradicación de las principales epizootias a base de sacrificio obligatorio es técnica comúnmente adoptada por todos los principales países que, en mayor o menor grado, han llegado a un perfecto saneamiento de sus censos ganaderos.

La urgencia de un plan nacional de saneamiento pecuario viene determinada por la necesidad de elevar los rendimientos unitarios, y también, porque antes de llegar a una mejora de razas o a un aumento de efectivos, conviene pensar en el peligro que representan las reses enfermas, profusamente diseminadas y repartidas por todo el

GANADERIA Riqueza

Dilatación de las perspectivas de la otoñada

Tiempo magnífico para la paridera lanar

Se podría decir que todo el interés ganadero se ha centrado en la evolución del tiempo, que día a día va acentuando y dilatando las perspectivas de una otoñada de abundancia excepcional de pastos, mientras se presenta una fase favorable de aprovechamiento de la montanera. Al propio tiempo va extendiéndose la paridera lanar por todas las provincias meridionales en condiciones que permiten esperar una gran campaña de corderos, pero, naturalmente, para que ésta pueda lograrse en el grado que está mostrada, la climatología es un factor decisivo. Todo, como decimos, marcha bien por ahora, y de manera superlativa para los criadores, en lo que se refiere a la cotización de los primeros lechales, de los que "tirar" desahogado las grandes urbes, pagando precios que ponen espanto en el ánimo, pues tenemos noticias de que en tierras de Toledo están al día los de 30 pesetas por kilo al vivo.

En el mercado porcino, especialmente en tierras del Sur y del Suroeste, ha surgido la sorpresa, representada por una sibia e inesperada abundancia de ejemplares, tanto gordos como primales, abundancia que ha originado una regresión de las cotizaciones. La oferta supera, desde luego, a la demanda, atribuyéndose el "fenómeno" a la necesidad de hacer dinero ante la continuidad de las restricciones en la concesión de créditos bancarios.

país, con respecto al resto del censo nacional.

Por lo que se refiere a la recuperación de pérdidas, seleccionando y multiplicando los animales sanos de óptima producción, además de hacer posible la colocación en el mercado de muchos millones más de litros de leche, carne, cueros, etcétera, para los propios ganaderos significaría un extraordinario aumento de los ingresos, hasta tal punto que al tercer año de iniciar una metódica labor sanitaria, solamente en los ganados bovino y cabrío, a los que nos hemos referido, podría obtenerse un beneficio en la renta superior a los 500 millones de pesetas. Después, al finalizar un plazo prudencial de diez años, suficiente para la revisión sanitaria de toda la cabaña nacional, la cifra de recuperación económica llegaría a medirse en el orden de los miles de millones de pesetas.

GINES DE GEA

LA VENDIMIA

Se ha generalizado en todo el país

En esta semana comenzaron a vendimiar en Castilla la Vieja. Desde Valladolid se informa que la cosecha será corta, pero el fruto es de buena calidad. En la zona leonesa de Valderas, la cosecha no rebasa el 50 por 100 de la de 1956. La uva es excelente. Da de 14 a 15 grados y se cotiza a 1,70 pesetas el kilo. En Villanueva de Duero se ha vendido a 1,40-1,60. En Valoria la Buena también la producción es inferior a la del año pasado, imperando la excelente calidad. Escaso fruto en la zona de Sahelices de Mayor-

Pepino gigantesco



Giuseppe Labete, un hortelano de Carbonia, muestra este gigantesco pepino que ha conseguido cultivar. Mide un metro y veinte centímetros y pesa cuatro kilos.

El lunes no se abrirá el silo de Valladolid

Se advierte a los labradores que concurrirán con sus trigos al silo de Valladolid, que éste no se abrirá el lunes, día 21.

La recogida del algodón

"Sobrante de fibra en el mundo"

Llega a su culmen la recogida del algodón en España

También en este aspecto interesa conocer la situación en el mundo. En Washington, la Comisión Asesora Internacional del Algodón ha declarado que no hay que esperar más que resultados limitados por lo que respecta a la reducción de los "stocks" mundiales de algodón durante la temporada comercial 1957-58. Una nueva reducción de la superficie dedicada a este cultivo en Estados Unidos había suscitado tales esperanzas, pero los más recientes cálculos de producción indican que ésta no disminuirá en proporción, ya que el rendimiento por hectárea constituirá un nuevo record.

Los "stocks" mundiales en la fecha de apertura de la última campaña —primero de agosto— eran de 20.600.000 balas; es decir, 1.400.000 balas menos que el record de los últimos diez años, alcanzado en agosto de 1956. La Comisión calcula que la producción total del mundo libre igualará o rebasará los 28,8 millones de toneladas producidos en la temporada anterior, y que el consumo de algodón en el mundo libre apenas se rebasará aquella cifra.

MIENTRAS LA TIERRA GIRA

La libra esterlina ha experimentado una marcada recuperación en los distintos mercados, aunque continúan existiendo las posiciones especulativas a la baja para largo plazo.

En el primer aniversario de este año, las inversiones alemanas en el extranjero se han elevado a 274 millones de marcos, lo que representa 104 millones más que la cifra de exportación de capitales en el correspondiente período de 1956.

El Banco Central de Argentina ha prohibido el cambio a plazo. En lo sucesivo todas las operaciones serán al contado.

Los precios del amianto, invariables durante dieciocho meses, acaban de elevarse en un 10 por 100 para todas las calidades.

El Gobierno de los Estados Unidos ha anunciado su decisión de no proseguir las compras de níquel con destino a sus reservas estratégicas.

Portugal ha conseguido que la producción de aceite de oliva correspondiente a este año ascienda a 114.344 toneladas, contra sólo 94.499 obtenidas en 1956.

Se considera probable una próxima baja en el mercado del azúcar, pese a los esfuerzos cubanos por sostener las cotizaciones.

El Departamento de Agricultura norteamericano ha publicado su cuarto informe relativo a la cosecha de algodón de este año, calculada en 12.404.000 balas.

En toda Europa se advierte una marcada escasez de frutas que obliga a intensificar las compras a todos aquellos países cuyas producciones nacionales han sido insuficientes. Austria, Holanda, Suiza y en cierto aspecto Francia, acusan esta situación.

Comercio exterior

Italia importará 10.000 quintales de corcho

El sistema de primas y recargos establecido por las autoridades francesas, equivalente a una elevación de, por tanto, reflejado necesariamente en las liquidaciones efectuadas por el Instituto Español de Moneda Extranjera a los exportadores españoles a ese mercado, representa una dificultad para nuestras ventas, que han de verse encarecidas para conseguir unos niveles de adecuada remuneración.

Por lo que se refiere a la venta de castañas a los mercados extranjeros, los precios vigentes son, para el mercado brasileño, nuestro principal adquirente, de 20 dólares por cien kilos FOB, o 28 dólares por la misma unidad de peso, situados CIF, puerto de destino, incluidos en ambos casos una comisión, más o menos cuatro por ciento. Si las operaciones se realizan en el arte de la libra, el precio indicativo es de cuatro libras esterlinas los cien kilogramos en consignación.

Sigue desarrollándose con la celeridad propia de la fuerte elevación de los precios la primera fase de la campaña de exportación de uva de Almería, cuyas disponibilidades se han visto reducidas por los adversos factores meteorológicos del pasado verano. Sin embargo, se confía que, si se aparecieran las ofertas de la competencia, procedente, sobre todo, de Grecia, Italia y Francia, la uva española domine el mercado europeo dentro de algunos semanas.

Han sido dadas a conocer las normas que se aplicarán a las exportaciones de tomate fresco procedente de la península y de las islas Canarias durante la presente campaña. El tomate común se vendirá en consignación al precio mínimo de ocho chelines por ciento de sus kilos, mientras que para las operaciones en firme los rebabales mínimos serán a razón de diez chelines por la misma unidad de peso. Cuando se trate de tomate perisular, los precios que regirán en la exportación serán de nueve chelines el ciento de seis kilos en firme, aunque las exportaciones de la península han sido autorizadas hasta el 31 de enero próximo.

Todas las solicitudes de exportación de tomate fresco deberán estar informadas favorablemente por el Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, requiriéndose además la inscripción de las firmas exportadoras en el Registro de Exportadores de Tomate Fresco. Con objeto de evitar la caída de las cotizaciones, ha sido acordada la contingencia de las exportaciones, que permitirá escalar las ventas y defender el nivel satisfactorio de precios.

Las perspectivas del mercado de Londres para las frutas españolas son muy variables, pero en general los rendimientos obtenidos hasta fecha pueden considerarse satisfactorios, dados las circunstancias de que se desarrollan los envíos y la competencia ofrecida por los productos de otras procedencias.

Ha sido creado en el Sindicato Nacional Textil el Servicio Comercial de la Industria de la Confección, cuya finalidad será encargar y promover las exportaciones de prendas textiles confeccionadas en el país para realizarlas hasta el mes de marzo próximo por el sistema de directa concesión aduanera, favoreciendo como países de posible importación España y cualquier miembro de la Unión Europea de Países.

CAPACITACION COMERCIAL COMPLETA POR CORRESPONDENCIA



Academia CCC

CONTABILIDAD
TRIBUTACION
CALCULO MERCANTIL
REDACCION COMERCIAL
CONTABLE ADMINISTRADOR
TAQUIGRAFO CORRESPONSAL
MECANOGRAFIA
TAQUIGRAFIA

¡ADQUIRIENDO NUEVOS CONOCIMIENTOS SE ASCIENDE EN LA ESCALA DE LA VIDA!

Otros cursos CCC

IDIOMAS polyglotona CCC • INGLES • FRANCÉS • ALEMÁN
CULTURA GENERAL • ORTOGRAFIA • DIBUJO
SOLFEO • ACORDEON

RADIOELECTRICIDAD

Para la mujer CORTE Y CONFECCION *Femina* CCC

CONFIE en la incomparable organización CCC como han hecho más de 200.000 alumnos maravillados y, desde las primeras lecciones, se convertirá usted en otro entusiasta.

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - (64) - SAN SEBASTIAN

Delegaciones: MADRID, Preciados, 11. BARCELONA, Av. de la Luz, 18. AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL



CORTE O COPIE Y ENVIE ESTE CUPON

Desee información GRATIS sobre el curso de _____
Nombre _____
Señas _____ Población _____
Remítase a CCC Apartado 108 - (64) - San Sebastián.

INFORMACION de MERCADOS

PIENSOS

La tónica de flojedad en las cotizaciones con aumento de la oferta, circunstancias que reflejábamos en nuestras impresiones

de la semana última, se ha acentuado durante los pasados días como consecuencia de haberse consolidado las buenas condiciones climatológicas que originan un generoso rebrote de los pastos. En esto reside, fundamentalmente, el secreto de la evolución del mercado de los piensos durante las semanas próximas.

En Zafra bajaron los precios de cerdo gordo, desde 56-58 duros arroba a 50-52, en el transcurso de la feria, y también bajaron los lechales. Algunos, extremos, cebados con pienso, valieron entre 257 y 263 pesetas la arroba, y hubo contratos a 46-48 duros para engorde en montanera y entrega en enero próximo. El lanar, como en todas partes, aifo.

En las ferias santanderinas sigue sostenido el precio de las vacas de producción, y no se han recuperado las cotizaciones de terneros y terneras ni las del ganado de abasto, que se mantienen en tono de flojedad, aunque la situación sigue siendo buena en lo que atañe al estado de los prados.

Venimos siguiendo con atención especial la evolución del amplio foco de fiebre aftosa que se ha registrado en el Pirineo leiriano y que tanto como justificada alarma había producido. Autorizadamente, podemos decir hoy que esa epizootia se halla en franca regresión merced a las medidas, puestas en práctica por la Dirección General de Ganadería, hasta el punto de que los rebabales tramuntanes que se encuentran en la zona invadida podrán retornar a sus lugares de origen probablemente en la fecha normal y prevista. En todos los sistemas montañosos del Centro se están haciendo preparativos para el traslado de esa clase de ganado a sus cuarteles de invierno en el Mediodía, operación que es posible que se acelere de modo general a causa del buen estado en que se encuentran los terrenos de pastoreo a los que han de dirigirse, a pesar de que en las zonas donde en la actualidad se encuentran disponen todavía de ricas reservas de hierba, incrementadas con la que está brotando. Pero conviene no descuidarse ni recrearse en ese buen panorama de altura, porque de la noche a la mañana puede producirse una profunda transición atmosférica que colapse a esos efectivos pecuarios en difícil situación y haga excesivamente penosa la marcha.